

编辑/郭晓明 校对/庆 杰

# “中国民营企业500家”出炉

2009年，营业收入排名前500位的民营企业  
主要分布于东部地区，中部地区有44家

据新华社北京8月29日电  
(记者崔静)全国工商联29日在京公布最新的“中国民营企业500家”名录，2009年度民营企业营业收入排名前500位的企业名单全部“出炉”。

从这份榜单可以看出，“中国民营企业500家”的入围门槛由2008年的营业收入达29.70亿元提高到36.60亿元，增幅为23.27%，首次突破30亿元大关。在500家企业名录中，营业收入总额

超过100亿元的企业有126家，其中超过500亿元的企业有4家，江苏沙钢集团有限公司以1463.13亿元的营业收入连续第二年位居榜首，苏宁电器集团和联想控股有限公司分别以营业收入1170.03亿元和1063.75亿元名列第二、三位。

全国工商联副秘书长、经济部部长欧阳晓明分析指出，总体来看，“中国民营企业500家”仍主要分布于东部地区，特别是江浙两省。500家企业中，位于东部地区的

企业数量为405家，东北地区17家，中部地区44家，西部地区34家。其中浙江、江苏两省入围的企业分别达到180家和129家。

从行业分布看，“中国民营企业500家”的入围企业仍以制造业为主，500家企业中有308家制造业企业入围，比2008年减少13家。建筑业、黑色金属、有色金属冶炼及压延加工业、批发零售业、电气机械及器材、线缆制造及仪器仪表制造业、纺织业、化学纤维制造

业入围企业数量分别为67家、63家、51家、44家和35家，占据入围行业的前五位。

“中国民营企业500家”是全国工商联在对2009年营业收入超过3亿元的近3600家中国民营企业进行调研的基础上产生的。自1998年以来，全国工商联已连续12年针对上规模民营企业发展调研，了解大中型民营企业的经营状况、行业特征及企业管理等情况。

## 安徽蒙城发现30例霍乱病例

疑与不洁饮食有关，无死亡病例

据新华社合肥8月28日电  
(记者熊润频)记者从安徽省卫生厅新闻办获悉，8月16日以来，安徽蒙城县陆续报告霍乱病例30例。据卫生厅专家分析，本次发生的霍乱疫情，可能与不洁饮食有关。

据安徽省卫生厅新闻办通报，蒙城县报告的30例霍乱病例中，绝大部分是轻症病人，患者主要症状表现为无痛性腹泻、呕吐，无发热。目前，30例病人中10例病人已治愈出院，20例仍在住院治疗，无死亡病例，疫情发展势头已初步得到遏制。

目前，蒙城县全面禁止凉菜、卤菜和生冷食品的供应。对卫生条件不达标的餐饮单位和小食摊点关停整顿；对全县范围内集中用餐实行报备制，由专业防控人员现场指导；加强对生活饮用水消毒监测，坚持每两小时检查一次出厂水余氯含量，并对城市垃圾处理点、公厕实施消毒，开展对卫生死角的清理和整治；对出现霍乱疫情的乡镇以及城乡接合部全面排查腹泻病人，把宣传单和漂白精片(消毒剂)发放到户，由专业防疫人员指导消毒，要求各学校9月1日前不得提前开学。

安徽省卫生厅专家提醒说，霍



8月29日，几名霍乱病人在蒙城第一人民医院传染病区内接受治疗。  
(新华社发)

乱是夏秋季常见的肠道传染病，主要通过不洁的饮食和饮水传播，可防、可治、可控，氟哌酸等抗生素

素药品有很好的治疗和预防效果。生活中要注意饮食、饮水和个人卫生，做到“吃熟食、喝开水、勤

洗手”，把住“病从口入”关。一旦有腹泻等症状，应立即到正规医院肠道门诊就诊。

## 9月1日至4日，青岛东南海区 北海舰队组织实兵舰炮射击演练

新华社北京8月29日电  
(记者陈万军)记者从国防部新闻事

务局获悉，中国人民解放军海军北海舰队将于9月1日至4日在

青岛东南我日常训练海区组织实兵演练。这是根据年度计划举行

的例行性训练，主要课目是舰炮射击。

2010年8月30日 星期一

■一周洛阳新闻回眸

洛阳人空难历险  
俏牡丹再赴世博

□周彦超

今年秋季开学后，我市所有中小学校将全面推进“校方责任险”：由政府拿出近500万元资金，为每生每年缴纳保险费5元，学生一旦出了意外事故，最高赔偿金额为30万元。校园意外伤害是令家长和学校既担忧又头疼的事情，现在，学生的安全问题有望通过政府买单得到一定程度的保障了。

伊春“8·24”空难导致42人遇难，54人受伤，震惊全国。此次空难中，机上共有3名洛阳籍乘客，都幸运地死里逃生！其中一对母子先赴上海看世博会，又从上海飞到哈尔滨，再从哈尔滨飞往伊春去看大兴安岭原始森林，谁知遭遇了伊春空难！还有一名前舱安全员，空难发生时，他挺身而出，帮助乘客逃生，也是咱洛阳人。闻听他们正在当地接受治疗，本报记者马上联系了尚未得知音信的他们的家人，紧急启程前往探视和采访，并带去洛阳人民的祝福：早日康复，早日回家！

为迎接中国馆日(10月1日)的到来，继在上海世博会开幕式上大放异彩之后，洛阳牡丹将再赴世博会，此次为2000盆，是中国馆日庆祝活动的重要装饰用花。这是上海世博局经过多次考察后确定的。目前，这些从冷库中取出的牡丹苗已经解除休眠，并陆续进入萌动翘蕾期。10月1日，在中国馆、世博轴、世博演艺中心等庆典会场，广大游客将看到千姿百态的国色牡丹。

上周，《洛阳市城市公共交通管理条例(草案)》通过市人大常委会首次审议，城市公共交通在发展和管理过程中面临的诸多问题由此将逐一破解。今后，我市多建港湾式停靠站，公共交通线网、场站覆盖也将日趋均衡；公交车站前后30米路段禁停其他车辆；公交车不得滞站、甩站、拒载、强行拉客；乘客不能携带宠物……这是一部惠民性很强的地方法规，相信可以为解决日益严重的城市交通拥堵问题提供有力的法律保障。

偷东西被逮，吞下钢钉就能逃避法律制裁？错！一名流窜至洛的盗窃惯犯落网时，突然吞下钢钉等异物，企图躲避打击。警方的态度丝毫不含糊：先医后押，犯罪嫌疑人将依法受到更严厉的惩处。我市警方今年作出重要规定：嫌犯自残、吞食异物，手术康复后，也要坚决依法关押，决不能让其达到逃避法律制裁的目的。一句话，吞了也白吞，该关还要关，决不让歹徒钻空子，继续祸害百姓。